

### В ближайшие дни завершить хлебопоставки

Выполнение плана поставок хлеба государству имело исключительное значение и в мирное время. Теперь, в условиях Отечественной войны, хлебопоставки являются самой боевой и неотложной задачей всех местных партийных и советских организаций, руководителей колхозов и всех колхозников.

Передовые колхозы района как Андреевский, Чуфаровский, Андинский, Акузовский, а всего 36 колхозов, помня об этом, давно выполнили свои обязательства по хлебопоставкам, сдали государству зерно первых обмолов. Закончив выполнение плана хлебопоставок государству эти колхозы организовали помощь в вывозке зерна на заготовительные пункты отстающим колхозам. Так Андреевский колхоз помогает вывозить хлеб государству Шеменеевскому колхозу, Чуфарово-Кошкареву, Ужовка и Александровка-Мигину.

Однако ряд колхозов до сих пор сильно отстает с выполнением плана хлебопоставок и стягивает район назад.

Покровский, Озерский, Вершининский, Мигинский, Толбинский имени Сталина и некоторые другие колхозы несмотря на то, что имеют большую задолженность перед государством с 15 октября совершенно не вывозят хлеб на заготпункт.

В Вершининском колхозе имеются все возможности, чтобы полностью рассчитаться с государством. И только в результате беспечности и безответственности председателя колхоза Глазунова колхоз до сих пор должник государству. Здесь ежедневно должны возить хлеб государству не менее 30 лошадей. Возили же 15—20 лошадей. За последние 3 пятидневки с 10 по

25 октября Глазунов не отправил на заготпункт ни одного килограмма зерна несмотря на то, что и лошади в колхозе есть и хлеб намолоченный лежит в складах.

Подобное положение и в Мигинском колхозе. Председатель Мигинского колхоза Абрамов так же не организовал по-настоящему вывозку хлеба государству. В результате колхоз еще должен хлеба государству 93 тонны.

Такое положение с выполнением хлебопоставок далее теримо быть не может.

Армия и страна должны быть полностью обеспечены хлебом и продовольствием. Необходимо в ближайшие дни выполнить обязательства по сдаче хлеба государству.

Сегодня мы публикуем решение бюро РК ВКП(б) о выполнении решения бюро райкома ВКП(б) от 28 сентября „О выполнении плана хлебопоставок колхозами Озерским „Свободный труд“, Толбинским имени Сталина, Покровским „Свобода“, Мигинским „Новый путь“.

За безответственное отношение к выполнению решения бюро РК ВКП(б) и крайне неудовлетворительный ход хлебопоставок председателю колхоза имени Сталина Каличеву, председателю колхоза „Свобода“ Лазареву объявлен выговор.

Это решение бюро РК ВКП(б) должно послужить уроком и для других руководителей колхозов, которые до сих пор не приняли должных мер к выполнению плана хлебопоставок.

До 7 ноября осталась одна декада. Партийные организации и руководители колхозов должны принять все меры к тому, чтобы встретить 25 годовщину Великого Октября полным завершением плана хлебопоставок.

### Дадим сверх плана 100 га

Чуфаровский колхоз должен был к 25 октября вспахать 412 га зяби, вспахал 430 гектаров.

Первой закончила плановую пахоту зяби 4 бригада, где бригадиром Е. Кирьянова. Она получает первую премию — 500 рублей, а ее пахари Ф. Кирьянов и А. Рыбакин получают первую премию 2000 рублей. Вторую премию получает бригадир шестой бригады М. Шевантаева. Пахари ее бригады братья И. Шеван-

таев и Б. Шеван таев получают премию 1500 рублей.

И третью премию получает бригадир 5 бригады И. Дикушников. Пахари И. Дубровин, П. Дубровин и В. Дикушников получают премию 1000 рублей.

К 25 годовщине Великой Октябрьской социалистической революции колхоз взял обязательство вспахать 100 га зяби сверх плана.

И. Милицков.

### О ВЫПОЛНЕНИИ РЕШЕНИЯ БЮРО РАЙКОМА ВКП(б) ОТ 28 СЕНТЯБРЯ С. Г. „О ВЫПОЛНЕНИИ ПЛАНА ХЛЕБОПСТАВОК КОЛХОЗАМИ—ОЗЕРСКИМ „СВОБОДНЫЙ ТРУД“, ТОЛБИНСКИМ ИМ. СТАЛИНА, ПОКРОВСКИМ „СВОБОДА“, МИГИНСКИМ „НОВЫЙ ПУТЬ“

Постановление бюро Сергачского Райкома ВКП(б) от 27 октября 1942 г.

Бюро райкома ВКП(б) считает, что председатель колхоза им. Сталина тов. Каличев и председатель колхоза „Свобода“ тов. Лазарев несмотря на предупреждение не приняли мер к выполнению решения бюро Райкома ВКП(б) „О выполнении плана хлебопоставок колхозами — Озерским „Свободный труд“, Толбинским им. Сталина, Покровским „Свобода“ и Мигинским „Новый путь“.

В результате такого безответственного отношения председателей колхозов к выполнению решения бюро Райкома ВКП(б) Толбинский колхоз им. Сталина и Покровский колхоз „Свобода“ крайне неудовлетворительно выполняют план хлебопоставок.

На 25 октября колхоз им. Сталина выполнил государственный план хлебопоставок на 66 процентов, колхоз „Свобода“ — на 67

процентов. С 15 октября сдача хлеба государству, несмотря на большую задолженность, колхозами совершенно не производилась.

Бюро райкома ВКП(б) постановляет:

1. За безответственное отношение к выполнению решения бюро райкома ВКП(б) „О выполнении плана хлебопоставок колхозами—Озерским „Свободный труд“, Толбинским имени Сталина, Покровским „Свобода“ и Мигинским „Новый путь“ и крайне неудовлетворительный ход хлебопоставок — председателю колхоза имени Сталина члену ВКП(б) тов. Каличеву и председателю колхоза „Свобода“ кандидату в члены ВКП(б) тов. Лазареву объявить выговор.

Предупредить т. т. Каличева и Лазарева, что если положение с выполнением

государственного плана хлебопоставок в ближайшее время в колхозах не будет исправлено, то они будут привлечены к более суровой ответственности.

2. Бюро Райкома ВКП(б) отмечает, что аналогичное положение с выполнением плана хлебопоставок имеется в Лопатинском, Кошкаревском, Сосновском, Богородском, Пожарском, Мигинском и некоторых других колхозах.

Предложить колхозным и сельским первичным парторганизациям, сельсоветам и председателям колхозов немедленно принять решительные меры к усилению хлебопоставок и обеспечить по каждому колхозу выполнение плана сдачи хлеба государству к XXV годовщине Великой Октябрьской социалистической революции.

Секретарь РК ВКП(б) ЕРМОЛАЕВ.

### Протест Советского правительства против грязной клеветы на Советский Союз на фашистской „выставке“ в Софии

Недавно в Софии открылась организованная при поддержке и под покровительством болгарских властей, лакействующих перед гитлеровцами, так называемая „выставка“, всякого рода подложных материалов, специально посвященных грязной клевете на русский народ и на весь Советский Союз, в духе аналогичных фальсификаций, изготовляемых в фашистской Германии.

6 октября советским посланником в Софии тов. Лаврищевым была направлена болгарскому министерству иностранных дел нота Советского правительства, в которой устанавливается, что „на выставке“ фигурируют фальсификации, изготовленные врагами Советского Союза в тщетной надежде поколебать искреннее уважение к народам СССР со стороны болгарского народа“.

Нота далее указывает „на клеветнически-враждебный Советскому Союзу характер этого недостойного предприятия“, являющегося демонстрацией „гнусной кле-

веты против государства, с которым Болгария поддерживает дипломатические отношения“. В ноте констатируется, что болгарское правительство „по какому-то мотивам покровительствует клевете на народы Советского Союза, что в корне расходится с традициями взаимоотношений между русским и болгарским народами и является всего лишь повторением подобных же инсценировок против народов СССР в фашистской Германии“.

„Советское правительство, — говорится в ноте в заключение, — заявляет против этого болгарскому правительству решительный протест и квалифицирует образ действия болгарского правительства, как проявление его враждебного отношения к народам Советского Союза“.

В ответ на этот протест болгарское министерство иностранных дел обратилось 10 октября к советской миссии в Софии с нотой, в которой, уклоняясь от ответа по существу протеста Советского пра-

вительства, голословно утверждает, что „выставка“ якобы „не направлена против Советского правительства и против руководителей СССР“. Болгарская нота обходит молчанием указания ноты Советского правительства на клеветнический и фальсификаторский характер всего этого омерзительного болгарско-гитлеровского предприятия, направленного против Советского Союза.

22 октября с. г. посланник СССР в Софии тов. Лаврищев вручил премьер-министру и министру иностранных дел Болгарии г. Филову ноту, в которой Советское правительство заявляет, что оно „считает объяснения болгарского правительства относительно устройства клеветнически-враждебной Советскому Союзу и советскому народу выставки в Софии совершенно неудовлетворительными“ и что „Советское правительство полностью подтверждает решительный протест, заявленный им в ноте от 6 октября с. г.“.

(ТАСС),



## От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 26 октября

В течение 26 октября наши войска вели бой с противником в районе Сталинграда и северо-восточнее Туапсе. На других фронтах никаких изменений не произошло.

За 25 октября нашей авиацией на различных участках фронта уничтожено 12 немецких танков, до 50 автомашин с войсками и грузами, разбит железнодорожный эшелон, взорваны 2 склада боеприпасов и склад горючего, подавлен огонь 4 артиллерийских батарей, рассеяно и частью уничтожено до 4 рот пехоты противника. Авиацией флота в Финском заливе потоплено 2 транспорта противника общим водоизмещением в 12 тыс. тонн.

В районе Сталинграда наши войска отбивали атаки танков и пехоты противника. В районе заводов на участке, который обороняет Н-ская часть, крупные силы гитлеровцев атаковали наши позиции. 5 часов длилось ожесточенное сражение. Немцам удалось вклинуться в нашу оборону. Тогда наши бойцы ударили противника во фланги, смяли его и вынудили стойти. В этом бою уничтожено 3 немецких танка, 9 минометов, 7 пулеметов и до 760 немецких солдат и офицеров.

Северо-западнее Сталинграда на ряде участков продолжались бои. Бойцы Н-ской части истребили до 3-х рот немецкой пехоты, подбили 6 противотанковых пушек, уничтожили 4 ДЗОТ'а, 10 блиндажей и 15 пулеметных точек.

В воздушных боях, на аэродромах противника и огнем нашей зенитной артиллерии уничтожено 9 немецких самолетов.

Северо-восточнее Туапсе наша часть атаковала противника, продвинулась вперед и уничтожила до роты немецких солдат и офицеров. Захваченные в плен солдаты 1 немецкого отдельного высокогорного батальона сообщили, что батальон, имевший в своем составе до 1.400 солдат и офицеров, потерял в последних боях убитыми и ранеными около 1000 человек.

### СБОР ТЕПЛЫХ ВЕЩЕЙ

На днях состоялось открытое партийное собрание первичной парторганизации при Сергачском районном отделении НКВД, милиции и городской пожарной охраны. С информацией о событиях на фронте выступила политрук городской пожарной команды тов. Просовецкая. Она внесла предложение об организации сбора теплых вещей и подарков для воинов Красной Армии.

В районе Воронежа на западном берегу Дона, бойцы подразделения лейтенанта Каныгина ворвались в окопы противника и закрепились в них. Гитлеровцы несколько раз пытались вернуть выгодный рубеж, но пулеметным огнем были отброшены с большими для них потерями. На сторону Красной Армии перешли 8 солдат 12 венгерской пехотной дивизии.

На Ленинградском фронте действиями наших подразделений за 2 дня истреблено до 400 вражеских солдат и офицеров, уничтожено 3 противотанковых пушки и 8 станковых пулеметов. Снайперами одной из частей флота в течение дня истреблено 48 гитлеровцев.

Отряд калининских партизан совершил налет на немецкий гарнизон, расположенный на железнодорожной станции. Партизаны сожгли казарму, в которой помещались гитлеровцы. В бою истреблено 65 оккупантов.

Другой отряд калининских партизан напал на немецкую колонну. Партизаны уничтожили 20 немецких солдат и захватили станковый пулемет и 8 винтовок. Группа партизан этого же отряда пустила под откос эшелон со скотом, следовавший в Германию.

Группа разведчиков Н-ской части, действующей на Воронежском фронте, побывала в тылу немецко-фашистских войск. Разведчик-красноармеец тов. Кирюшин рассказал о чудовищных зверствах гитлеровцев: «В Ивановске, Курской области, немцы бросили в церковь 145 пленных красноармейцев и мирных жителей. Даже тяжело раненым не оказывали никакой медицинской помощи. Много дней запертые в церкви советские граждане не получали ни крошки хлеба, никакой-либо другой пищи. За короткий срок от голода и ран умерло 28 человек. Их трупы никто не убирал. На 15-й день в живых осталось лишь несколько человек».

На другой же день в коллективе РО НКВД, милиции и городского пожарного депо не осталось ни одного работника, который не отдал часть своего заработка на подарки бойцам Красной Армии. Всего собрано 3 тысячи рублей. В комиссию по сбору теплых вещей поступают валенки, носки, полотенца, белье, шляпы, шапки, гимнастерки.

Е. Р.

## Акузовский колхоз накануне 25 годовщины Октября

### С государством рассчитались досрочно

Лозунгом работы нашего колхоза является — помогать фронту всем, чем мы только можем.

Мы работали на своих полях не покладая рук, и добились значительных успехов в работе.

Лучшее зерно первых же обмолотов мы отвезли государству.

В счет обязательных государственных поставок и в фонд Красной Армии мы сдали 91 тонну зерна, 33 тонны картофеля. Также досрочно мы сдали 3627 кг. мяса, причем 1226 кг. мяса сдали уже в счет поставок 1943 года, 21609 литров молока, 66,8 кг. шерсти и 12842 штуки яиц.

И. Солдаев

### Заложить основу высокого урожая будущего года

С небывалым подъемом работали на своих полях наши колхозники.

Выполняя и перевыполняя нормы, они закончили все сельскохозяйственные работы.

Так работали наши пахари и на подъеме зяби. Милютин, Е. Любимов, В. Святкин и многие другие добились высоких показателей. Они уже вспахали 370 га по плану и теперь приступили к сверхплановой пахоте. За хорошую работу пахарям выделено 6000 руб. премии.

В. Мурзаев, председатель колхоза.

### Уборочные работы закончены

Правильная расстановка рабочей силы и широко развернутое предоктябрьское социалистическое соревнование здорово помогли в работе второй бригаде.

Уборочные работы этого года мы почти уже закончили. Осталось еще обмолотить 6 га клевера, а все остальное убрано с поля и обмолочено. Обмолот проводился вручную.

Зяблевую вспашку мы закончили, как и обязались включаясь в предоктябрь-

ское социалистическое соревнование, 20 октября на площади 68 га. Наши пахари Виктор Святкин, Алексей Борисов, Василий Мурзаев и другие выполняли нормы на 150—158 проц. Они пахали с темна и до темна, обедали и кормили лошадей в поле.

25 годовщину Великой Октябрьской Социалистической Революции мы встречаем полным завершением уборочных работ.

Ф. Мурзаев, бригадир 2-й бригады.

### Картофель и овощи убраны

Когда в нашей области была объявлена фронтовая декада по уборке овощей и картофеля и сдаче их государству, огородная бригада дружно принялась за работу. 24 человека этой бригады убрали 40.000 штук семенников кормовой свеклы и 30000 кочней капусты.

Кроме того, было убрано 55 га картофеля.

Картофель, семенники свеклы и капусты сложены в приготовленные овоще- и картофелехранилища. Государству картофель сдали полностью.

И. Куликвв, бригадир огородной бригады

### Наша молочно-товарная ферма

Включаясь во Всесоюзное социалистическое соревнование колхозов, наш колхоз взял обязательство иметь вместо 165 голов крупно-рогатого скота 175. Сейчас это обязательство уже перевыполнено: наша ферма имеет 184 головы.

Помещения для крупно-рогатого скота полностью

подготовлены и утеплены корма тоже заготовлены.

Молокопоставки государству мы сдали полностью еще в начале июля, а также сдали и мясопоставки.

За этот год мы получили от фермы приличный доход — 350000 рублей.

В. Букин, зав. МТФ.

## Комсомольско-молодежные бригады

Постановление ЦК ВЛКСМ о проведении двухдекадника по подъему зяби нашло горячий отклик среди комсомольцев и молодежи нашего района. В зоне Сергачской МТС организовано 6 комсомольско-молодежных фронтовых бригад и 21 звено.

Чуфаровская комсомольско-молодежная бригада взяла обязательство к 25 октября выполнить план подъема зяби на площади 412 га. Свое обязательство молодые патриоты выполнили с честью. 25 октября комсомольско-молодежная бригада подняла зяби 420 га, выполнив колхозный план подъема зяби.

Их примеру последовали многие другие комсомольско-молодежные фронтовые бригады. Ачкинская бригада на 25 октября вспахала 240 га, Яновская —

370 га и ряд других.

Образцы производительности труда на подъеме зяби показали комсомольцы Леня Криворотов, вспахивающий 2,5 га, Ваня Волков, Илюша Дубровин, вспахивающие по 2 га. Девушки-пахари Рая Дикунникова, Паша Тумакова, Дуся Аношина, Тоня Жукова выполняют нормы на 150 проц.

За период двухдекадника силами комсомольцев и молодежи вспахано 2000 га.

Трактористки-комсомолки Ирина Федорова, Нина Ларина, Шура Маслова, Лида Севастьянова вспахивают по 5—6 га при норме 4,6 га. Они на 10 октября свои годовые и сезонные задания выполнили более чем на 100 проц., а всего по МТС выполнили годовой план 30 чел. В этих комсомольско-молодежных бригадах систематически

проводится агитмассовая работа среди пахарей, выпускаются стенгазеты, имеются доски показателями развернуто индивидуальное социальное соревнование.

Однако некоторые комсомольские организации по-настоящему не включились в проведение двухдекадника и не мобилизовали на это дело несознательную молодежь, как например Пожарская, Ключевская, Кошкаревская, Толбинская. В результате в этих колхозах поднято зяби от 20 до 30 проц.

Товарищи комсомольцы и молодежь, в оставшиеся дни подготовки к 25-летию Октября приложим все силы к тому, чтобы выполнить и перевыполнить взятые социальства. Выше темпы подъема зяби.

А. Малкина.

В.и.о. ответствен. редактор

С. БУХАЛИН.

Адрес редакции: Сергач, Ленинская улица, 36

ТЕЛЕФОНЫ: кабинет редактора 47 типография 46

Подписная плата 1 руб. 30 коп. в месяц